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Poděkování všem a rekapitulace roku 2024
Vážení spoluobčané,

především bych vám chtěl na tomto 
místě za městský obvod Slezská Ostra-
va poděkovat za spolupráci v  loňském 
roce. Spoustu podnětů a  informací pro 
práci v obvodě čerpáme právě od vás. 
Snažíme se s vámi, občany, aktivně ko-
munikovat, a pokud je to jenom trochu 
možné, vycházet vašim přáním vstříc. 
Poděkování samozřejmě náleží i  všem 
spolkům a organizacím, které ve Slezské 
Ostravě působí.

Uplynulý rok 2024 rozhodně nebyl pro 
Slezskou Ostravu jednoduchý. Postihly 
nás některé živelné pohromy. Všichni 
jsme prožívali podzimní povodně, Slez-
skou Ostravu během roku také postih-
ly větrné smršti. Se vším jsme se museli 
vypořádat a myslím si, že jsme se vypo-
řádali dobře. Za to patří zejména díky 
našim dobrovolným hasičům, ovšem ne-
jenom jim.

Kulturní dům a zbrojnice

Nejviditelnějšími projekty Slezské Os-
travy v  roce 2024 byly připravovaná 
stavba multifunkčního domu v  Mugli-
nově a stavba hasičské zbrojnice v Heř-
manicích. Ta bude i  přes nejrůznější 
komplikace dokončena ještě v letošním 
roce. V  případě multifunkčního domu 
jsme bohužel museli řešit odstoupení od 
smlouvy s dodavatelem, který z našeho 
pohledu požadoval neoprávněné více-
práce. Proto byl vybrán nový dodavatel 
a stavba začne ještě v měsíci lednu.

Realizována byla i řada dalších akcí. Do-
končena byla kompletní rekonstrukce 
tří bytových domů na ulici Heřmanic-
ká. Investovali jsme také do oprav dal-
ších bytů. Jen v  loňském roce městský 
obvod přidělil 60 bytů jak v  běžných 
bytových domech, tak v domech s pe-
čovatelskou službou. Ve školách bylo 
zrekonstruováno 9 multimediálních a ja-
zykových učeben, ve kterých se dnes učí 
mimo jiné programování nebo robotika. 
Na Kamenci vzniklo nové dětské hřiště, 
rekonstruována byla i MŠ Požární.

Tylův sad i nová prostranství

Nemalé prostředky jsme investovali také 
do hřbitovů. Na ústředním hřbitově vy-
rostla nová květinová síň, ve výstavbě je 
nyní i technické zázemí pro dělníky, kteří 
se o hřbitovy starají. Na hřbitově v Heř-
manicích jsme za pomoci evropských 
dotací zrekonstruovali márnici. Ta má 
sloužit jako muzeum heřmanické histo-
rie. Důkladně zrekonstruován je i  velký 
kříž na hřbitově v Kunčičkách.

Věnovali jsme se také veřejným pro-
stranstvím. Dokončena byla kompletní 
rekonstrukce Tylova sadu na Hladno-
vě, dokončeny byly rovněž prostranství 
v okolí lávky Bazaly a také prostranství 
před kostelem sv. Josefa. Vznikla i mno-
há parkovací stání, konkrétně dvě par-
kovací plochy na Nové osadě.

Z menších projektů bych vyzdvihl nové 
cyklopanely u  řeky Ostravice nebo in-
stalace informačních tabulí, které po-
stupně nahrazují klasické vývěsky. V zá-
věru roku jsme také otevřeli nové veřejné 
toalety u mostu Miloše Sýkory.

Městský obvod v  roce 2024 pořádal 
řadu kulturních a  společenských akcí, 
ať už tradiční Den Slezské, Vánoce na 
Slezské nebo Rozmarné slavnosti řeky 
Ostravice. Nově vznikly například Sou-
sedské trhy na Hladnově nebo Soused-
ské vinobraní tamtéž. Mnohé další akce 
městský obvod finančně podpořil.

Vážení spoluobčané, ještě jednou vám 
chci za vaše podněty poděkovat, budu 
se na ně těšit také v letošním roce. Pev-
ně doufám, že bude úspěšný a spokoje-
ný nejenom pro vás, ale i pro celou Slez-
skou Ostravu.

Šťastný nový rok 2025!

Richard Vereš
starosta městského obvodu
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Zastupitelé Slezské Ostravy schválili na svém zasedání 17. prosince rozpočet městského obvodu na rok 
2025. Slezská Ostrava bude v novém roce hospodařit s částkou 561,8 milionů korun, což je o necelých 
32 milionů více než v minulém roce.

Rozpočet je vyrovnaný. „Investice v posledních pěti 
letech činily zhruba jednu třetinu celého rozpočtu, 
v  roce 2025 to bude dokonce 36 procent,“ uvádí 
starosta Slezské Ostravy Richard Vereš.

Hlavním investičním projektem se stane multifunkč-
ní dům Muglinov, jehož výstavba bude zahájena ješ-
tě během měsíce ledna. Dokončen bude letos další 
velký investiční projekt, a  to stavba nové hasičské 
zbrojnice v Heřmanicích. Modernizací projdou byto-
vé domy na ulici Koněvova 22, 24 a  26 nebo větší 
počet bytů v domech s pečovatelskou službou.

„Nezapomínáme ani na školy – rekonstruová­
na bude například otopná soustava ZŠ Pěší,“ říká 
o další letošní investiční akci starosta Vereš. Letos 

se také počítá s vybudováním nových pohřbívacích 
polí na ústředním hřbitově. A velké investice popu-
tují rovněž do kotelen nejrůznějších budov ve správě 
městského obvodu.

V  zásobníku projektů Slezské Ostravy jsou i  další 
velké akce, které mají být dokryty v  průběhu roku 
z volných finančních prostředků. Jde například o po-
slední etapu regenerace sídliště Kamenec nebo další 
rekonstrukce bytových domů.

„Mám radost, že se podařilo i  přes významný vý­
padek některých příjmů sestavit velmi kvalitní roz­
počet. A děkuji všem, kteří se na přípravě podíle­
li!“ uvádí na závěr ke schválení letošního rozpočtu 
městského obvodu starosta Richard Vereš.

Starosta Slezské Ostravy Richard Vereš navštívil během Štědrého dne Integrované výjezdové centrum 
Slezská Ostrava na ulici Československé armády.

„Hasičům, záchranářům a strážníkům sloužícím svá­
teční službu jsem poděkoval za to, že svátky tráví 
bděním nad naší bezpečností, ale i za práci v celém 
uplynulém roce, který nebyl pro složky integrované­
ho záchranného systému vůbec jednoduchý. A do 
nového roku jsem popřál co nejméně mimořádných 
událostí, zdraví, štěstí, radost a dostatek odhodlání, 
které pro svou práci potřebují. Věřím, že radost jim 
přes svátky udělá i věnované vánoční cukroví z hru­
šovské cukrárny U Dvou přátel,“ uvedl slezskoost­
ravský starosta.

Zastupitelé schválili rozpočet na rok 2025

Starosta děkoval o Štědrém dni záchranářům

Zastupitelé během posledního zasedání roku 2024 
schválili rozpočet městského obvodu na rok 2025.
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Městský obvod Slezská Ostrava připravil první adventní neděli 1. prosince celodenní akci Vánoce na 
Slezské!!! Její již třetí ročník se konal na náměstí před kostelem sv. Marka v Heřmanicích.

Slavnostní událost přilákala na heřmanickou náves 
stovky návštěvníků, kteří si mohli užít kromě sa-
motného rozsvícení stromu také několik hudebních 
vystoupení nebo ohňovou show. Oblíbená slavnost 
začala ranní mší svatou a pokračovala ve vánočním 
duchu až do večerních hodin.

„Slezské Ostravě dlouhodobě chyběly vlastní vá­
noční trhy, proto jsme se před dvěma lety rozhodli 
uspořádat první Vánoce na Slezské právě zde na 
zrekonstruovaném prostranství v  Heřmanicích. 
Mám radost, že vždy přijde hodně lidí, kteří se oči­
vidně dobře baví,“ konstatoval starosta Richard 
Vereš.

Na heřmanickém pódiu vystoupily děti z  míst-
ních mateřských i  základních škol: MŠ Komerční, 
MŠ Požární, MŠ Na Liščině a ZŠ Bohumínská a ZŠ 
Chrustova. Hudbou obohatily program skupiny Ma-
net, ForFolk, Golden Ladies, Banda del caffe nebo 
ABBA revival. Vyvrcholením celého dne se pak sta-
lo společné zpívání koled, a  především společné 
rozsvícení vánočního stromku.

Návštěvníci letošních Vánoc na Slezské ocenili také 
několik stánků s občerstvením, vánoční hlavolamy, 
klidovou zónu ve farní zahradě nebo výstavu bet-
lémů.

Vůbec poprvé se v nově upraveném Tylově sadu konala akce Vánoce na Slezské!!!, a to v neděli 
15. prosince. Akce, pořádaná městským obvodem Slezská Ostrava, přilákala stovky návštěvníků. 
Lidé si přišli užít vánoční atmosféru a společně strávit předvánoční čas.

Program zahájila ve 14 hodin kapela ForFolk, která 
svým vystoupením vytvořila příjemnou náladu. Vr-
cholem odpoledne bylo v 17 hodin slavnostní roz-
svícení vánočního stromu, po kterém si návštěvníci 
společně zazpívali známé koledy. Vánoční pro-
gram zakončila kapela Mirabel, která zahrála hned 
dvakrát během odpoledne.

Starosta Slezské Ostravy Richard Vereš poděko­
val všem, kteří si našli čas a přišli společně osla-
vit tradici Vánoc: „Jsem moc rád, že jsme se ve 
zrekonstruovaném Tylově sadu sešli v tak hojném 
počtu. Třetí adventní neděle je nedělí radosti a já 
bych si přál, aby si každý z  nás tuto radost od­
nesl nejen do dnešního večera, ale také do celého 
života. Děkuji všem, kteří se podíleli na přípravě 
této krásné akce, a vám, milí sousedé, přeji klidné 
a veselé vánoční svátky.“

Kromě bohatého kulturního programu si návštěv-
níci mohli užít vánoční trhy s vůní svařeného vína, 
stánky s občerstvením a hlavolamy pro malé i vel-
ké. Tylův sad tak po revitalizaci ukázal svůj nový 
potenciál – stal se místem setkávání, tradice i  ra-
dosti v předvánočním čase.

Vánoce na Slezské!!! Tradičně v Heřmanicích

Vánoce na Slezské!!! Nově v Tylově sadu
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Celkem 123 pozvaných hostů se sešlo 4. prosince na Plesu pro seniory v kulturním domě v Heřmanicích. 
Již 16. ročník plesu tradičně pořádal městský obvod Slezská Ostrava, konkrétně odbor sociálních věcí.

V úvodu všechny přítomné přivítal starosta obvodu 
Richard Vereš. „Ples pro seniory byl před šesti lety 
vůbec první akcí, kterou jsem jako čerstvě zvolený 
starosta zahajoval,“ vzpomínal Richard Vereš. „Pro­
to se vždycky rád vracím. Doufám, že se dobře ba­
víte, usuzuji tak alespoň z toho, že je vás tady vždy 
tak hodně. Je dobře, že náš odbor sociálních věcí 
stále baví ples pro vás organizovat. Za to mu patří 
velké poděkovaní,“ připomenul starosta.

Uvedl také, že i v roce 2025 chystá městský obvod 
spoustu aktivit právě pro seniory. „V přípravách akcí 
pro seniory nepolevujeme, naopak, je jich stále víc. 
Průběžně tak navyšujeme i  rozpočet odboru soci­
álních věcí,“ doplnil. Na závěr Richard Vereš popřál 
účastníkům plesu klidný advent. Po úvodní zdravici už parket ovládli tanečníci. Své 

umění předváděli členové ostravského tanečního 
klubu Trend, mažoretky Elité Ostrava na pódiu hrála 
osvědčené hity skupina Mirabel a přítomné pobavilo 
i duo imitátora Petra Stebnického a kouzelníka Niko-
lase Kary. Vrcholem vydařeného večera se pak stalo 
losování bohaté tomboly.

V průběhu plesu byla pro seniory připravena večeře 
a něco sladkého ke kávě a po celou dobu měli hosté 
k dispozici bohatě zásobený bar.

Hosté na plese pro seniory byli z řad obyvatel domů 
z pečovatelskou službou, komunitního domu pro se-
niory i  z  klubů seniorů městského obvodu Slezská 
Ostrava.

Adventní čas seniorům zpříjemnily dvě akce „roz-
svícení vánočního stromku“, které proběhly dne 
11. prosince v Domě s pečovatelskou službou Hlad-
novská v  Muglinově a  dne 12. prosince v  Domě 
s  pečovatelskou službou Heřmanická ve Slezské 
Ostravě.

Pro všechny zúčastněné seniory bylo připraveno 
cukroví, jednohubky a  výborný vánoční punč. Obě 
zahrady domů s pečovatelskou službou rozzářila svě-
telná výzdoba a vánoční strom. Adventní odpoledne 
společně se seniory strávili Dagmar Macháčková, ná-
městkyně primátora města Ostravy a radní Slezské 
Ostravy a Vladimír Lyčka, místostarosta městského 
obvodu Slezská Ostrava, kteří všem popřáli klidné 
prožití vánočních svátků a šťastný nový rok. Po celý 
večer hrály koledy a každý z hostů obdržel malý dá-
rek. Tuto akci připravili zaměstnanci odboru sociál-
ních věcí městského obvodu Slezská Ostrava.

Ples pro seniory. Tanec, hudba i kouzla

Rozsvícení vánočního 
stromu na Hladnovské 
a Heřmanické

DPS Hladnovská

DPS Heřmanická

Velké poděkování patří všem pracovníkům odboru sociálních věcí za realizaci 16. ročníku Plesu pro seniory.
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Městský obvod Slezská Ostrava mění od ledna 2025 způsob distribuce Slezskoostravských novin. Měsíč-
ník již nebudou občané obvodu dostávat zdarma do svých poštovních schránek, za to si jej budou moci 
vyzvednout v osmnácti speciálních stojanech na frekventovaných místech obvodu.

Radnici vedla k  tomuto kroku snaha po úsporách. 
Stojany s novinami již městský obvod zavedl dříve na 
některých místech Slezské v roce 2024 a nová forma 
distribuce se osvědčuje.

„Městský obvod tímto způsobem ušetří nemalé pe­
níze za roznos České pošty. Navíc se často nalezli 
čtenáři, kteří noviny z nejrůznějších důvodů ve svých 
schránkách nenašli a oprávněně si stěžovali. Samo­
zřejmě, Slezskoostravské noviny je možné i nadále 
číst v on-line verzi na našich webových stránkách 
www.slezska.cz,“ konstatuje starosta městského 
obvodu Richard Vereš.

V lednu bude zahájen svoz vánočních stromků, zajišťovaný městskou společností OZO Ostrava od kon-
tejnerových stání v blízkosti sídlištní a bytové zástavby, tedy tam, kde na těchto stanovištích stojí kon-
tejnery o objemu 1100 litrů, v pravidelném týdenním rytmu.
Harmonogram svozů, ve kterých dnech budou z  jednotlivých městských obvodů stromky sváženy, je 
zveřejněn na webové stránce města zdravaova.cz a bude zahájen v pondělí 6. ledna 2025. Pravidelný 
svoz bude ukončen v pátek 14. února 2025.

„Po změně naší odpadové vyhlášky jsme v letošním 
roce zavedli pravidelný svoz stromků napříč celým 
městem tak, aby měli občané bydlící na našich sídli­
štích a v bytové zástavbě možnost vánoční stromky 
odložit v blízkosti svého domova a nemuseli s nimi 
cestovat až do sběrných dvorů, ale také zároveň je 
neodkládali přímo do kontejnerů a nesnižovali tak 
jejich kapacitu“, řekl Aleš Boháč, náměstek primá­
tora pro životní prostředí.

Město v  součinnosti se svozovou společností OZO 
dokáže zajistit další ekologické využití odložených 
stromků na městské kompostárně. Letos přijatý 
a  vyzkoušený systém svozu je tím nejjednodušším 
a nejlevnějším způsobem, jak svým občanům umož-

nit odložit vánoční stromek v souladu s legislativou 
i s ohledem k životnímu prostředí v našem městě.

Před odložením vánočního stromku na vybrané mís-
to je nutné stromek kompletně odstrojit a  zbavit 
všech kovových a dalších součástí a jiných vánočních 
ozdob. Stromky jsou sváženy na městskou kompo-
stárnu a použity pro výrobu kompostu a zeminové-
ho substrátu.

Obyvatelé rodinných domů nakládají s  vánočními 
stromky jako doposud, tedy je mohou upravené na 
drobné kousky odložit do své nádoby na bioodpad, 
odložit do sběrných dvorů, případně po jejich vy-
schnutí použít jako dřevěné palivo.

Harmonogram svozu vánočních stromků ze sídlištní a bytové zástavby v týdenním intervalu od 6. ledna 
do 14. února 2025:

Pondělí	 Slezská Ostrava, Heřmanice, Hrušov, Muglinov, Michálkovice, Radvanice a Bartovice
Úterý	 Martinov, Poruba, Pustkovec, Svinov, Třebovice, Polanka nad Odrou v termínu 21. 1. a 11. 2.
Středa	 Hrabová, Ostrava-Jih (Bělský Les, Dubina, Výškovice)
Čtvrtek	 Ostrava-Jih (Hrabůvka, Zábřeh)
Pátek	 Mariánské Hory a Hulváky, Moravská Ostrava a Přívoz, Petřkovice, Vítkovice

Změna způsobu distribuce Slezskoostravských novin

Svoz vánočních stromků od kontejnerových stání
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Aktuálně rozmístěné stojany
Domov pro seniory Antošovice
(Chalupova 1/1, 711 00 Antošovice)

Obchod BUDOUCNOST v Koblově
(Antošovická 313/7, 711 00 Koblov)

Pobočka České pošty v Muglinově
(U Kapličky 117/4, 712 00 Muglinov)

Obchod HRUŠKA v Heřmanicích
(Koněvova 280/103, 713 00 Heřmanice)

Budova ÚMOb Slezská Ostrava
(Nám. J. Gagarina 1196/4, 710 00 Slezská Ostrava)

Slezskoostravská radnice
(Těšínská 138/35, 710 00 Slezská Ostrava)

Pobočka KMO Kunčičky
(Holvekova 204/44, 718 00 Kunčičky)

Restaurace Sokolovna
(Frýdecká 434/340, 719 00 Kunčice)

Nově rozmístěné stojany
Hospůdka u Pepy
(Antošovická 216/319, 711 00 Koblov)

Kavárna „U dvou přátel“
(Stará cesta 125/4, 711 00 Hrušov)

ČPP Aréna (při vstupu do haly)
(Hladnovská 259/128, 712 00 Muglinov)

DPS Hladnovská
(Hladnovská 757/119a, 712 00 Muglinov)

Pobočka KMO Hladnovská
(Hladnovská 80/49, 71200 Muglinov)

Domov pro seniory Kamenec
(Bohumínská 1056/71, 710 00 Slezská Ostrava)

Obchod HRUŠKA na Kamenci
(Bohumínská 452/50, 710 00 Slezská Ostrava)

Poliklinika Modrý pavilon
(Chittussiho 1001/9, 710 00 Slezská Ostrava)

DPS Heřmanická
(Heřmanická 1445/21, 710 00 Slezská Ostrava)

Supermarket Potraviny JoDa
(Košická 446/1, 715 00 Heřmanice)

Více podrobností včetně otevírací doby daného místa naleznete na slezska.cz/StojanySON

Kde najdete Slezskoostravské noviny od ledna 2025
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Poznáváme okolí Ostravy navazující na projekt Bo nejen Ostrava a Slezská je hezká je nyní v plném 
proudu! Jeho cílem je přiblížit dětem okolí jejich rodného města Ostravy. Zároveň děti poznávají 
zajímavá místa, která pro ně mají kulturní, vzdělávací, sportovní či historický význam a tvoří si tak 
vztah k jejich regionu.

Společně s našimi předškoláky jsme se vydali na 
dobrodružnou cestu, která zahrnuje návštěvu de-
víti významných lokalit. Naše putování jsme roz-
dělili do tří tematických okruhů: exkurze, hrady 
a zámky a vrcholy hor v blízkém okolí.

A  co máme již za sebou? Naše výpravy začaly 
sladce – exkurzí v  Marlence, kde děti na vlastní 
oči viděly, jak vznikají oblíbené medové dorty. 
Nechyběla ani dobrodružství na horách, kdy jsme 
zdolali vrcholy Ondřejníku, Radhoště a  Prašivé. 
Tam děti mohly pozorovat změny v přírodě a le-
tos i opravdu prosluněný barevný podzim.

A co nás ještě čeká? Exkurze v Tatře Kopřivnici 
a  ve skanzenu lidových tradic a  řemesel Bolati-
ce. Navštívíme také zámky v Raduni, v Hradci nad 
Moravicí a hrad Starý Jičín. Již teď se těšíme na 
další dobrodružství.

Na závěr bychom chtěli vyjádřit poděkování zři-
zovateli naší mateřské školy, městskému obvodu 
Slezská Ostrava, za podporu při realizaci pro-
jektu. Díky Vaší ochotě a  vstřícnosti jsme mohli 
vytvořit prostředí, které obohatilo vzdělávání na-
šich dětí a přineslo radost nejen jim.

Za kolektiv MŠ Zámostní a MŠ Antošovická
Bc. Jitka Dvorská

Šlo se do Betléma a hledal se ztracený cink. Tak lze ve stručnosti popsat obsah dětských vystoupení ve 
třídách Sluníčka a Hvězdičky, která měli možnost zhlédnout rodiče dětí v MŠ Jaklovecká v odpoledních 
hodinách 17. prosince.

Akce dostala jednoduchý název Vánoce ve školce. Zúčastnili se jí také starosta Richard Vereš a místosta-
rosta Roman Goryczka, aby rodičům poděkovali za celoroční spolupráci s mateřskou školou a popřáli všem 
příjemné prožití vánočních svátků.

„Vystoupení jsme nacvičovali zhruba tři týdny,“ 
řekla Andrea Fialová Andódi, zástupce ředi­
telky MŠ Jaklovecká. Zatímco mladší Sluníčka 
předvedla pohádkový příběh Cesta do Betléma, 
straší děti z  třídy Hvězdiček hledaly ztracený 
cink pomocí básniček a  písniček v  představení 
O ztraceném cinku.

Kromě vánočního vystoupení byly na programu 
nevšedního odpoledne kreativní vánoční dílničky 
i ochutnávky cukroví nebo vánočky. „V naší škol­
ce máme nyní 42 dětí, což je plný stav,“ doplnila 
zástupkyně ředitelky Andrea Fialová Andódi, 
která poděkovala všem pracovníkům mateřské 
školy za to, jak se dětem po celý rok věnují.

Děti vyrážejí za poznáním

Vánoce ve školce

MŠ Zámostní MŠ Antošovická

MŠ Jaklovecká
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V budově MŠ Požární v Heřmanicích se děti učí už 150 let. Významné jubileum školka oslavila 
25. listopadu v místním kulturním domě za účasti současných i bývalých žáků. Ti starší se dozvěděli 
více o historii školy, mladší čekala zábava.

Národní škola, škola polská, 
chlapecká, obecná, němec-
ká, a nakonec i škola mateř-
ská. Všechny tyto instituce 
se stihly za 150 let vystřídat 
v  budově dnešní školky na 
ulici Požární. Na oslavu vý-
znamného výročí jí přišlo 
poblahopřát hned několik 
generací, které jí prošly.

„Přeji Mateřské škole Požár­
ní, aby se jí dařilo tak jako 
doposud. MŠ Požární je dů­
kazem toho, že škola není 
jenom těmi zdmi, ve kte­
rých probíhá pedagogický 
proces, ale že je opravdu 
místem, kde se děti učí zá­
kladním životním pojmům, 
základním hodnotám, po­
tkávají své první přátele. 
Komunita kolem MŠ Požární 
funguje skvěle,“ shrnul sta­
rosta Richard Vereš během 
oslav v kulturním domě. Za 
150 let své existence prošla 
škola mnoha změnami, a to i v posledním období, 
kdy získala novou střechu, fasádu, hřiště a v  le-
tošním roce došlo i na interiéry.

„Musím pochválit paní ředitelku, protože to je 
člověk na pravém místě. Pochválil bych také ro­
diče, kteří si tuto školku vždycky vyberou, pro­
tože je to úžasná školka. Podařilo se nám před 
pár lety dokoupit zahradu, kde vzniklo nádher­
né hřiště, teď jsme školu rekonstruovali, takže já 
bych pochválil úplně všechno,“ uvedl s úsměvem 
místostarosta Roman Goryczka.

„Naší prvotní snahou je, ať k nám mají rodiče dů­
věru, že nám své děti můžou svěřit,“ řekla ředi­
telka mateřské školy Lenka Anežková.

V rámci oslav měla mateřská škola připravených 
několik vystoupení a  ve spolupráci s  místními 
dobrovolnými hasiči také krátký vhled do své 
historie. Děti si pak užily i zábavnou show klauna 
Hopsalína.

MŠ Požární oslavila 150. výročí trvání školy
Z

PR
Á

V
IČ

K
Y

 Z
E ŠK

O
L

9



Ani ostrý studený vítr panující o silvestrovské noci nezabránil tisícům návštěvníků zúčastnit se oslav 
příchodu nového roku, který již tradičně před slezskoostravskou radnicí pořádal městský obvod Slez-
ská Ostrava.

Program začal již ve 23.30 hodin, kdy DJ připravil 
mix populárních hitů. Na první vteřiny nového roku 
čekali před radnicí lidé všeho věku. Od malých dětí 
po seniory. Krátce před půlnocí pozdravil příchozí 
starosta městského obvodu Richard Vereš. Popřál 
jim spokojený, šťastný nový rok. „Věřím, že se zde 
všichni opět ve zdraví po roce setkáme,“ doplnil.

Úderem půlnoci rozzářil oblohu nad Slezskou Os-
travou několik minut trvající ohňostroj. Ten sledo-
vali lidé také z protějšího moravského nábřeží, stej-
ně jako z lávky nad Bazaly a dalších vyhlídkových 
míst. Silvestrovský program po konci ohňostroje 
před radnicí ještě pokračoval do jedné hodiny ran-
ní. Nocí před radnicí zněly známé písně Marie Rot
trové a dalších „nestárnoucích“ interpretů.

Již pátý ročník Vánočního blues pod Sýkorákem přilákal 20. prosince na slezskoostravské nábřeží 
řeky Ostravice podle odhadů organizátorů až dva tisíce návštěvníků. Blues a swing v podání kapely 
Swingalia zněly prosincovým podvečerem, zimní bar byl v obležení příchozích. Po litrech se podával 
punč, k tomu i hromady letošní novinky, kterou se stal teplý perník s pečenými ořechy.

Pořadatelem byl Kulturně sportovní spolek Ele-
gant. Lidé zaplnili místo pod mostem tak, že se pod 
ním chvílemi nedalo ani projít. Další poslouchali 
osvědčené hity z vyhlídky i ze schodišť nad řekou.

„Obrovské množství příchozích dokazuje, že 
i malý spolek může dělat velké věci. A může za to 
také fenomén místa, které jsme objevili, k tomu se 
přidávají vynikající atmosféra i muzika,“ hodnotila 
proudy návštěvníků Karin Raszková ze spolku Ele­
gant. „Díky patří také městskému obvodu Slezská 
Ostrava, který naše aktivity podporuje,“ doplnila.

Připomněla, že během roku 2024 na akce spolku 
přišlo v Ostravě na 8 tisíc lidí. Další akce se chys-
tají v  letošním roce. Tou první bude již 18. ledna 
Mezinárodní mistrovství ČR na historických lyžích 
na beskydské Gruni. V Ostravě se pak lidé mohou 
těšit na speciální Swingové léto, které bude v roce 
2025 věnováno 80. výročí konce 2. světové války. 
„Tehdy to bylo o svobodě, o naději, a hlavně všu­
de zněl swing a lidé tančili. Obdobnou atmosféru 
chceme navodit i v Ostravě,“ uvedla Karin Raszko­
vá. Cyklosezónu hodlají lidé ze spolku Elegant za-
hájit v areálu Slezskoostravského hradu 1. května. 
K vidění budou historická vozidla i historická jízdní 
kola a všude má hrát samozřejmě swing.

Vánoční blues pod Sýkorákem podpořil městský obvod Slezská Ostrava.

Slezská vítala rok 2025 ohňostrojem před radnicí

Před slezskoostravskou radnicí panovala o silvestrovské noci 
veselá nálada. Lidé zapalovali prskavky, sledovali ohňostroj 
a vítali společně příchod nového roku 2025.

Vánoční blues se neslo pod mostem
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Večer 10. prosince byl v Kunčičkách sváteční. Před kostelem sv. Antonína Paduánského se rozzářila vá-
noční tramvaj.  Během vánočních svátků zářila každý večer, v průběhu letošního roku bude přestavěna 
na kavárnu.

„Celý den jsme tramvaj chystali, abychom ji mohli 
večer rozsvítit. Naše tramvaj vzbuzuje velkou po­
zornost. Kolemjdoucí se nás chodili ptát, jestli ne­
potřebujeme s něčím pomoct. Řekl jsem jim, že už 
jenom jejich otázka je pro nás pomocí,“ uvedl bě­
hem večerní mše v Kunčičkách kněz Dariusz Sputo, 
duchovní otec celého projektu. Tramvaj nechal Spu-
to rozsvítit po večerní mši, spolu s ní se před koste-
lem rozzářil i vánoční betlém. Hostům byl podáván 
sváteční punč.

Vyřazenou tramvaj typu T3 nechala farnost před 
kostel postavit v  říjnu, zaplatila za ni Dopravnímu 
podniku Ostrava 16 300 korun. Lidé ještě mohli 
do tramvaje vejít před půlnoční mší na Štědrý den 
a také o svátku sv. Štěpána 26. prosince. Podle Da-
riusze Sputa tak měli návštěvníci tramvaje poslední 

možnost sednout si na původní staré sedačky. Ty 
během letošního roku zmizí, interiér tramvaje se pro-
mění na kavárnu. Slavnostní otevření je naplánováno 
v červnu, kde se v Kunčičkách uskuteční mezinárod-
ní křesťanský hudební festival Slezská lilie.

Symbolické zakončení sezóny spojené s  Mikulášskou nadílkou se uskutečnilo 5. prosince v  areálu 
TJ Sokol Koblov. Mikuláš, anděl a čert rozdali nejmenším fotbalistům dárkové balíčky, činovníci klubu 
poděkovali trenérům, rodičům i mladým hráčům za celoroční spolupráci.

Koblov v současné době žije fotbalem. Mužstvu i mlá-
dežnickým kategoriím v novém moderním areálu TJ 
Sokol Koblov se mimořádně daří. Muži nyní vedou 
I.B fotbalovou třídu, v  této sezóně ještě neprohrá-
li a míří za postupem do I.A  třídy. To se odráží i na 
mládežnickém fotbale, o  který je stále větší zájem. 

„V  jednotlivých věkových kategoriích máme mezi 
nejmladšími zhruba stovku dětí od 4 do 11 let. 
A stále přicházejí další. Jen v lednu čekáme dalších 
15  dětí,“ konstatoval šéftrenér mládeže TJ Sokol 
Koblov Libor Bartoš. „U nejmenších se zaměřujeme 
především na práci s balonem, ta v moderním fot­

bale často chybí. Síla a fyzička, ty se dože­
nou později,“ doplnil šéftrenér.

Podle místostarosty Slezské Ostravy Ro-
mana Goryczky stoupající čísla mladých 
fotbalistů v koblovském Sokole jednoznač-
ně prokazují, že se klub o  své svěřence 
vzorně stará. „Mladí fotbalisté i jejich rodi­
če jsou v Koblově moc spokojeni. Zájemci 
o fotbal se vše potřebné dozvědí na strán­
kách www.tjsokolkoblov.cz,“ připomenul 
místostarosta. O tom, jak klub o svěřence 
pečuje, nakonec vypovídá i  tradiční Miku-
lášská nadílka. „Děti si nadílku očividně 
užívají, Mikuláš, anděl i  čert jsou napros­
to dokonalí,“ shrnul místostarosta Roman 
Goryczka.

V Kunčičkách zářila vyřazená tramvaj

Mikuláš, anděl i čert. Nadílka v TJ Sokol Koblov
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20.11.2024 - 19.1.2025    Ivan Titor. Parareal. 
Výstava ve Slezskoostravské galerii. Vystavená díla 
si mohou návštěvníci prohlédnout vždy v sobotu 
a neděli od 10 do 16 hod.
5.1.	 Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, 

okrasné ptactvo, 6-9 hod. Středisko 
chovatelů, Nejedlého ulice.

12.1.	 Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, 
okrasné ptactvo, 6-9 hod. Středisko 
chovatelů, Nejedlého ulice.

16.1.	 Komentovaná prohlídka výstavy 
PARAREAL autora Ivana Titora. Od 17 hod, 
Slezskoostravská galerie.

19.1.	 Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, 
okrasné ptactvo, 6-9 hod. Středisko 
chovatelů, Nejedlého ulice.

26.1.	 Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, 
okrasné ptactvo, 6-9 hod. Středisko 
chovatelů, Nejedlého ulice.

30.1.	 Ivan Maliński: Metafora. Vernisáž výstavy 
ve Slezskoostravské galerii od 17 hod. 
Vystavená díla si mohou návštěvníci 
prohlédnout vždy v sobotu a neděli od 10 
do 16 hod. až do 23. března 2025.

Výzva pro občany Heřmanic!
Vážení občané,

obracíme se na vás s prosbou, která pomůže za-
chovat jedinečné historické odkazy části Heřma-
nice. Při příležitosti slavnostního otevření bývalé 
márnice na starém hřbitově v Heřmanicích, kte-
ré se uskuteční v rámci projektu „Historie všemi 
smysly“ pod záštitou dotačního programu Inter
reg Fond malých projektů, ve spolupráci se slo-
venským Kysuckým múzeem, plánujeme výsta-
vu, která přiblíží bohatou historii Heřmanic.

Pokud máte doma historické fotografie, vzpo-
mínky, dopisy, předměty, mapy nebo jiné za-
jímavosti, které souvisejí s Heřmanicemi nebo 
slovenskou stopou na Slezské Ostravě, bude-
me velmi vděční, pokud nám je zapůjčíte k nas-
kenování případně k výstavě. Vaše cenné kous-
ky nám pomohou vytvořit výstavu, která oslaví 
naši místní historii a připomene důležité oka-
mžiky, které utvářely Heřmanice.

Pokud máte zájem se zapojit, prosíme, kontak-
tujte nás na telefonním čísle 725 705 634 nebo 
e-mailové adrese tereza.watzlik@slezska.cz.

Děkujeme za vaši ochotu a podporu a budeme se 
těšit na slavnostním otevření na jaře 2025. Bližší 
informace budou včas zveřejněny na webových 
stránkách Slezské Ostravy, sociálních sítích a ve 
Slezskoostravských novinách.

Městský obvod Slezská Ostrava

Hobojistka Marlen Vavříková a klavíristka Eliška Novotná vystoupily na společném koncertě 17. prosince 
v obřadní síni slezskoostravské radnice.

V první půli vystoupení zazněly mimo jiné sklad-
by známého argentinského skladatele Asto-
ra Piazolly, druhá část koncertu se odehrávala 
v  duchu odpovídajícímu adventnímu období. 
Posluchači v  zaplněné obřadní síni si tak vy-
slechli skladbu Adama Michny z Otradovic Chtíc 
aby spal, samotný závěr patřil F.X. Gruberovi 
a jeho Tiché noci.

Marlen Vavříková vystudovala hru na hoboj na 
Janáčkově konzervatoři v  Ostravě, ve studiích 
pak pokračovala v  USA. Nyní působí jako lek-
torka hry na hoboj v Michiganu. Eliška Novotná 
studovala klavír na Akademii múzických umění 
v  Praze, nyní vyučuje hru na klavír na Fakultě 
umění Ostravské univerzity a  mimo jiné úzce 
spolupracuje s Českým rozhlasem Ostrava.

Výkony obou umělkyň odměnilo pozorné publi-
kum dlouhotrvajícím potleskem. Cyklus komor-
ních koncertů bude ve slezskoostravské radnici 
pokračovat i  v  roce 2025, první koncert v  no-
vém roce se uskuteční v únoru.

Radnicí zněly skladby Piazzolly i Tichá noc
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HLADNOVSKÁ 49, MUGLINOV

Poznej pohádku. Test pro děti, 
leden během půjčování.
Lovci perel. Hra pro všechny 
děti, leden během půjčování.
Čtenářská výzva. Výstavka knih 
k projektu Databazeknih.cz 2025, 
leden během půjčování.

KLUB GENERACE
Horor v literatuře. Beseda 
s Petrem Ligockým, středa 22. 
ledna od 10.00 do 12.00.

KLUB HLADNÝSEK
Zimní radovánky. Setkání 
knihovnického klubu pro děti 
předškolního věku a jejich rodiče, 
pondělí 27. ledna od 15.00 do 
16.30 hod.

HOLVEKOVA 44, KUNČIČKY

KLUB GENERACE
Dámský čtenářský klub. První 
setkání v roce 2025, středa 22. 
ledna od 8.30 do 10.00 hod.

Čtenářská výzva. Výstavka knih 
k projektu Databazeknih.cz 2025, 
leden během půjčování.
Čtenářská mapa světa: Švédsko. 
Výstavka knih, leden během 
půjčování.
Lovci perel. Čtenářská hra pro 
všechny děti, leden během 
půjčování.
Seriály pod lupou. Test pro 
čtenáře, leden během půjčování.
Figurky na tahu. Turnaj ve 
stolních hrách, leden odpoledne 
během půjčování.

VRBICKÁ 133, HEŘMANICE

Lovci perel. Hra pro všechny 
děti, leden během půjčování.
Detektivové mezi regály. Pátrací 
hra pro děti, leden během 
půjčování.
Čtenářská výzva. Výstavka knih 
k projektu Databazeknih.cz 2025, 
leden během půjčování.
Seriály pod lupou. Test pro 
čtenáře, leden během půjčování.

KLUB GENERACE
Knižní tipy. První setkání v roce 
2025, pátek 17. ledna od 9.30 do 
11.00 hod.

KLUB HEŘMÁNEK
Kouzlo vločky sněhové. Setkání 
knihovnického klubu pro děti 
předškolního věku a jejich rodiče, 
pátek 31. ledna od 10.00 do 11.00 
hod.
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Městský obvod Slezská Ostrava pro Vás v lednu připravil ve Slezskoostrav-
ské galerii výstavu s názvem METAFORA ukrajinsko-polského výtvarníka 
Ivana Malińskeho.

Ivan Maliński, malíř a sochař, pochází z polské rodiny, která se v ukrajinském Podolí usadila ve 14. století. Vy-
studoval Akademii výtvarných umění ve Lvově a v roce 2005 se zúčastnil mezinárodního malířského plené-

ru v Polsku. Historické území Velkopolska se mu zalíbilo 
natolik, že se rozhodl v zemi zůstat. Cestování Polskem 
spojil s  kreativní tvorbou. Při poznávání měst a  ostat-
ních půvabných zákoutí Polska tvořil grafi ky, olejomalby, 
akvarely i sochy.

Autor rád tvoří historické obrazy, při nichž hledá témata, 
kterým se zatím nikdo nevěnoval. Tak vznikl obraz „Křest 
Polska“, který vysvětil kardinál Dominik Duka v katedrá-
le sv. Víta v Praze v roce 2016. Spoluautorkou obrazu je 
Irina Malińska. Maluje i místa pro něj důležitá, která jsou 
spjatá s historií regionu Podolí a tvoří rodokmeny spoje-
né s polskou genealogií.

Ivan Maliński má za sebou více než 180 skupinových 
výstav v  Polsku i  v  zahraničí. V  roce 2008 byl za své 
umělecké výkony oceněn Stříbrnou medailí Společnosti 
H. Cegielského „Labor Omnia Vincit“. Stal se dvojnásob-
ným vítězem Mezinárodní soutěže akvarelů v německém 
Wiesenburgu, laureátem 3. ročníku soutěže Tadeusze 
Malińskeho Nano Art 10-9 v Paříži a fi nalistou 2. ročníku 
soutěže I. J. Paderewského v Paříži. Autorova díla lze na-
lézt v různých muzeích v Polsku, Ukrajině a Rusku. Jeho 
ikony zdobí polské a ukrajinské kostely.

Výstava METAFORA autora Ivana Malińskeho bude slav-
nostně zahájena ve čtvrtek 30. ledna 2025 v 17:00 ho-
din ve Slezskoostravské galerii, Těšínská 35, Slezská Os-
trava.

Vystavená díla si mohou návštěvníci prohlédnout vždy 
v sobotu a neděli od 10:00 do 16:00 až do 23. března 
2025.

Ivan Maliński: METAFORA
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V roce 2022 založili studenti Gymnázia Hladnov studentské hnutí Hakuna Matata Education under Kiliman-
jaro. Od té doby pracovali na tom, aby vlastními silami získali prostředky na podporu školy Mlondwe v Tan-
zánii. Jedním z jejích cílů bylo také do Tanzánie odletět a pomáhat přímo na místě. V prvním roce uspořádali 
proto několik výstav afrického umění Tinga Tinga, založili v jejich škole charitativní bufet, vyrobili kalendáře 
a jiné produkty. Uspořádali také velký běžecký závod, účastnili se akcí v zoo i na jiných místech v Ostravě.

Jejich cesta k odletu nebyla jednoduchá, trvala téměř 
dva roky. Konečně druhého února odletí skupina deseti 
studentů a dvou vyučujících z gymnázia na přibližně 
dvoutýdenní expedici. Cílem jejich cesty je internátní 
škola Mlondwe v kraji Mbeya, která se nachází na ná-
horní plošině nedaleko národního parku Kitulo. Tato 
škola bude po dobu pobytu místem, kde čeští studenti 
nejen poznají nový kulturní kontext, ale také předají své 
znalosti a dovednosti místním žákům a učitelům.

Studenti se na celou cestu intenzivně připravují. Jed-
nou z klíčových části příprav je podstoupení očkování 
a dále učení se základům svahilštiny. Součástí příprav 
jsou také speciální týdny se zaměřením na veganskou 
a vegetariánské stravu.

V rámci expedice studenti dovezou do Tanzánie vyba-
vení – notebooky s matematickým programem Math4U 
a mikroskopy s manuály v angličtině. Studenti a učitelé 
z Mlondwe se budou seznamovat s tímto programem 
i praktickou prací s mikroskopy. Čeští studenti také při-
pravili pracovní listy pro výuku v  přírodě, konkrétně 
pro mapování flóry a  fauny v národním parku Kitulo. 
Výsledkem této aktivity by měl být nový průvodce po 
parku, na jehož tvorbě se budou podílet i místní afričtí 
studenti. Studenti celou přípravu konzultovali s učiteli 
na svém gymnáziu vždy v rámci zaměření kantorů. Bez 
jejich pomoci by příprava v různých oblastech, získání 
potřebných znalostí a dovedností nebyla možná.

Kromě vzdělávacích aktivit si Češi připravili také kul-
turní program, při kterém studentům z Tanzánie budou 
představovat české hry a písně, čímž podpoří vzájem-
né poznávání a sdílení tradic. Na oplátku se dozví více 
o tanzanské kultuře a zvycích.

Během expedice navštíví studenti i oblast kolem Dar es 
Salaamu u Indického oceánu, kde si prohlédnou zdejší 
galerii umělců, kteří dodávají své obrazy také k nám do 
České republiky. Podle situace se podívají také k jezeru 
Malawi nebo do některého z přírodních parků se zví-
řaty. Celou cestu je budou doprovázet členové organi-
zace Bez mámy, která je od začátku nedílnou součástí 
projektu Hakuna Matata. Tato organizace se dlouhodo-
bě věnuje podpoře sirotčinců a vzdělávacích projektů 
v Tanzánii. Díky znalosti místních podmínek také umož-
nila studentům vycestovat.

Tento unikátní projekt je nejen příležitostí k  získání 
marketingových, sociálních či mediálních dovedností 
pro české studenty, ale také podporou vzdělání afric-
kých studentů či možnosti oboustranné kulturní vý-
měny a hlubšího pochopení života v  jiném prostředí. 
Tato expedice by nebyla možná bez podpory mnoha 
subjektů a  dárců včetně městského obvodu Slezská 
Ostrava. Studenti věří, že zmíněná expedice přinese 
oboustranné obohacení a inspiraci, kterou si účastníci 
jistě odnesou do svého dalšího života.

Barbora Ulmanová, III. ročník Gymnázia Hladnov

ZŠ Bohumínská zahájila spolupráci s Gymnáziem Hladnov v rámci projektu 
Hakuna Matata. Jedná se o projekt studentů gymnázia, který má za cíl vzá-
jemnou edukaci se školou Mlondwe v Tanzánii a propojení rozdílných kultur 
a společností.

Žáci naší školy vyráběli tašky s motivy Tanzánie. Všichni zapojení se s nadšením 
pustili do výroby a společně získali poznatky o dané zemi a zároveň zjistili, jaké 
podmínky mají tamní studenti při svém vzdělávání. Vyrobené tašky se budou 
prodávat při příležitosti dne otevřených dveří Gymnázia Hladnov 31. ledna. Vý-
těžek bude využit na realizaci projektu v Tanzánii.

Kolektiv ZŠ Bohumínská

Studenti z Hladnova odletí 
na expedici v Tanzáni

Projektový den Hakuna Matata

Gymnázium Hladnov

ZŠ Bohumínská
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INZERCE

PEDIKÚRA – MANIKÚRA Lenka Florová. 
Michálkovická 1859/226 (trolejbus č.104 
zastávka Na Najmanské), tel.731 414 439

SALON KATE PEDIKÚRA & MANIKÚRA. 
Michálkovická 1911/129, objednávky na 
tel. 739 424 368. DOPŘEJTE SI PÉČI, 
KTEROU SI ZASLOUŽÍTE!

ŘÁDKOVÁ INZERCE
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Více informací o Slezské?
Na www.slezska.cz a

Facebooku a Instagramu
Slezské Ostravy!!!

Uzávěrka dalšího čísla Slezskoostravských novin je 15. ledna 2025

SLEZSKÁ OSTRAVAANTOŠOVICE HEŘMANICE HRUŠOV KOBLOV KUNČICE KUNČIČKY MUGLINOV
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